

对接发展战略 开拓光明未来

——阿联酋各界高度评价习近平主席访问成果

新华社阿布扎比7月21日电 (记者 苏小坡) 在中国国家主席习近平结束对阿拉伯联合酋长国的国事访问之际,阿联酋各界高度评价习近平主席访问成果。

阿联酋文化与知识发展部部长努拉对习近平主席历史性访问所取得的成果表示高度赞赏。她说,双方领导人一致决定,将两国关系提升到全面战略合作伙伴关系,这将推动双方在各领域的深度合作。

阿联酋国务部长苏尔坦说,习主席此次访问阿联酋最重要的成果之一就是两国关系提升至全面战略合作伙伴关系,

这一关系涵盖了两国合作的方方面面,双方将明确伙伴关系执行机制,确保实现两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

阿联酋经济部长曼苏里表示,未来两国关系将持续深化,两国合作前景将更加广阔。他说,习近平主席访问阿期间,双方达成诸多共识并签署新的合作文件,相信两国关系必将在更高层次上实现更大发展。

阿联酋《海湾报》21日在头版发表社论说,中国国家主席习近平访问阿联酋取得的成果十分重要,这些成果来自两国领导人的高瞻远瞩,双方都致力于通过政治、经济、社会和文化发

展来服务两国人民的利益。正是基于此,在习主席访问阿联酋期间,双方签署了许多重要合作文件,接下来将在“一带一路”框架下把这些合作计划付诸实施。

社论说,习主席的这次访问从任何角度衡量都是极其成功的,阿联酋举国上下都以细致和真诚的态度来对待习主席的来访。这说明习主席的访问对阿联酋特别重要,这次访问对两国全面战略合作伙伴关系作出了充分诠释。

阿联酋记者协会主席、《联邦报》总编辑穆罕默德·哈马迪21日发表署名文章说,习近平主席对阿联酋的历史性

访问取得了巨大成功和丰硕成果,这次访问所取得的成果将开启双方未来数十年的全面战略合作,阿联酋未来几代国民都将从中受益。

文章说,是什么使两国在未来各领域的合作关系能够实现坚定的协调一致?是两国和两国领导人都认同相似的原则和价值观。正如阿联酋副总理兼总理穆罕默德所说:“中国和我们最亲近。在文化、历史、文明和道德遗产方面,中国与阿拉伯的传统很相似。这使双方更容易相互理解。十几个世纪以来,阿拉伯文明和中华文明一直保持广泛交流。”



趣味工地运动会

7月21日,在福建省厦门市新建福州铁路8标段项目工地,中铁四局的建设者在参加掰腕子比赛。当日,在国家重点工程新建福州至厦门高铁施工现场,参与施工的中铁四局建设者举行了一场别开生面的趣味工地运动会。新建福州高铁是国家“一带一路”建设重点工程,全长约290公里,预计2022年建成通车。 新华社记者 宋为伟 摄

同心协力 共谱合作新篇章

——习近平署名文章在塞内加尔引起热烈反响

新华社达喀尔7月21日电 (记者 邢建桥 陈晨) 在对塞内加尔共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平20日在塞内加尔《太阳报》发表题为《中国和塞内加尔团结一致》的署名文章。习近平在文章中回顾了中塞关系发展的历史,表示双方实现了从长期友好合作伙伴关系到全面战略合作伙伴关系

的跨越,并期许两国关系得到更大发展。这篇署名文章出自一名了解并理解非洲的领导人,“塞内加尔媒体大楼负责人巴拉·恩迪亚耶在通读全文后对新华社记者说,习近平主席在文中提出“加深了解,增进友谊,深化合作,推动

中塞关系得到更大发展”,为两国绘制了未来互利合作的蓝图。

塞内加尔达喀尔大学政治和法律科学学院教授阿马杜·阿卜杜拉耶·迪奥普表示,习近平主席在署名文章中说道,塞中要坚持平等互信,要加强国际和地区事务合作,这有利于提升塞内加尔的国际地位,打造伙伴关系的典范。

习近平在署名文章中引用了中国入常说的“我为人人,人人为我”和沃洛夫谚语“每个人都是他人的慰藉”,指出中国同包括塞内加尔在内的广大非洲国家从来都是休戚与共的命运共同体,有着相同的历史遭遇,面临共同的发展任务,怀揣对美好生活的共同追求。

塞内加尔达喀尔大学孔子学院学生萨纳·巴吉对此深有感触。他说:“中国向塞内加尔提供了非常多的支持和帮助,例如修建国家大剧院、道路和建设学校。中国还向我们提供医疗援助,派遣医生到这里来,塞内加尔人非常感谢中国。”

对于署名文章中提出的中方愿以共建“一带一路”倡议为牵引,以中非合作论坛为平台,与塞方重点加强农渔产品贸易加工等领域合作,法耶说:“我希望塞内加尔可以参与‘一带一路’建设,这样我们国家会得到更大发展。我从电视上看到中国人特别喜欢海鲜,希望有更多中国人可以吃到塞内加尔民众

捕的鱼。”

生活在塞内加尔的乍得人哈米德是一名手机软件开发人员。他认为,塞中关系的发展会推动中国和整个西非地区国家关系的发展。他期待在中非合作论坛北京峰会上,中国可以为非洲提供有助于信息科技发展的具体举措。

塞内加尔通讯社记者西塞则对署名文章中提出的“加强教育科研机构、文艺团体、新闻传媒、青年组织友好交流”给予积极评价。他说:“如果有更多的塞内加尔学生去中国学习,把中国的先进经验带回塞内加尔,那么我们国家将会发展得更快。”

中卢务实合作有望迈上新台阶

——访中国驻卢旺达大使饶宏伟

新华社记者 吕天然 张改萍

应卢旺达共和国总统卡加梅邀请,国家主席习近平即将对卢旺达进行国事访问。这将是中国国家主席首次访卢。中国驻卢旺达大使饶宏伟日前接受新华社记者专访时表示,卢各界对习主席此次访卢高度期待,此访将有力推动中卢关系加速发展,两国务实合作有望迈上新台阶。

饶宏伟说,中卢两国自1971年建交以来,政治互信不断增强,民间友好持续巩固,双方在国际和地区事务中

保持良好协调,在基础设施、农业、教育、卫生等领域进行了广泛深入的合作。

目前,中国是卢旺达第一大贸易伙伴。在卢旺达重建和工业化进程中,中国提供了多方支持。饶宏伟介绍说,中国政府自1976年起向卢旺达留学生提供奖学金,中文教学在卢旺达发展势头良好。此外,自1982年起,中国向卢旺达派遣医疗队,迄今已派遣18批医疗队。

2017年3月,卡加梅总统成功访华。两国元首一致同意以推进落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为抓

手,积极创新合作模式,全面深化互利合作,提升两国战略合作水平。

饶宏伟表示,自卡加梅访华以来,两国关系步入快速发展时期,迎来合作新机遇。当前,卢旺达正致力于实现2020年愿景规划。饶宏伟认为,两国在实现“一带一路”倡议和卢旺达本国发展规划对接、加强双方互利共赢合作方面的潜力巨大。

饶宏伟说,卢旺达曾经历动荡,但20多年来,这个国家成功实现了民族和解、政治稳定和经济发展的。今天的卢旺达道路整洁,治安良好,商业环境优良,被外界称为非洲国家发展的“典

范”。卢旺达的自身发展不仅改善了本国人民的生活,为卢旺达在国际社会赢得了声誉,也为其他国家人员到卢投资和经商创造了机遇。

卢旺达政府正在推动“卢旺达制造”计划,旨在提升本国制造业质量和水平,以本国产品替代进口产品并增加出口。对此,饶宏伟介绍,卢旺达欢迎中国企业到卢旺达投资兴业,特别是制造业。此外,卢旺达拥有独特的旅游资源,希望进一步发展旅游业,吸引更多中国游客到卢旺达旅游。

(新华社基加利7月21日电)

凤凰花正开

——走访达喀尔大学孔子学院

新华社记者 陈晨 邢建桥

7月的达喀尔,凤凰花开得正艳。和盛开的凤凰花一样红火的,还有达喀尔大学孔子学院的中文课堂。今年刚满30岁的库马克·巴胡姆(中文名字巴虹)正用流畅的中文和法文向百余名学生授课。

“中文为我打开了一扇成功之门,我希望将自己在中文学到的语言和和文化知识传播到塞内加尔,成为一名传播中国文化、增进两国人民友谊的使者。”

巴虹曾是达喀尔大学孔子学院的首批学员,2013年申请到中国大连外国语大学攻读汉语国际教育专业研究生。三年学成后,巴虹选择回到母校,

成为塞内加尔第一本土中文教师。巴虹同时还担任塞内加尔广播电台一档中文节目主持人,用当地的民族语言教授中文,让常常收听广播的出租车司机和生活在偏远地区的民众受益。

授人以鱼,不如授人以渔。达喀尔大学孔子学院中方院长孙震说,培养本土教师有助于解决教师流动性大和师资短缺的问题,同时也可以结合当地特色,取得更好的教学效果。

目前,达喀尔大学孔子学院已有3名在岗本土中文教师,他们以生动、易懂的方式在塞内加尔传播中国文化,讲述中国故事。

“巴虹在课堂上向当地学生分享自己学习中文的困难和经验,为他们树立了良好的榜样。”孙震说,达喀尔大学孔

子学院自2013年首次正式招生以来,已培训4000余人,学员覆盖幼儿园至大学各阶段,“学习中文,了解中国文化已成为当地人的新潮流”。

凤凰花正开,又到毕业季。穆罕默德·西索霍是一名刚刚从达喀尔大学经济学专业毕业的本科生,也是一个中文迷。尽管学习中文还不到两年,但他可以流利地背诵古诗《观沧海》。用他自己的话说:“中文课太有意思,永远都不够”。

今年9月,西索霍将到中国山东大学留学深造。他憧憬未来,希望成为一名成功的企业家或商人,把在中国学到的先进经验带回祖国,助力塞中经贸合作交流和发展。

近年来,中塞两国关系呈现加速发

展良好势头,务实合作成果丰硕,一系列大型合作项目相继落成或正在稳步实施。目前,多家驻塞内加尔中资企业和达喀尔大学孔子学院建立合作关系,聘请中文较好的学生工作。

中国驻塞内加尔大使张迅表示,在中塞双方共同努力下,达喀尔大学孔子学院积极推动中国文化传播和中塞文化交流,为促进中塞人民相互了解和友谊发挥了重要作用,成为中塞友好合作的纽带。

他说,中方高度重视中塞两国人文教育交流合作,除孔子学院和派遣留学生赴华参加培训外,中国援塞国家大剧院、黑人文明博物馆和中国援塞小学校等项目也都是两国人文合作的重要成果。(新华社达喀尔7月21日电)

郭隆真：宁可牺牲，决不屈节

新华社石家庄7月21日电 (记者 范世辉) “一个没有英雄的民族是没有希望的,一个民族有了自己的英雄而不去崇拜、学习更可悲。郭隆真是我们家乡的英雄,我们要一代人去传承学习。”河北省邯郸市大名县金北村村民戴俊君经常把这句话说给到英烈郭隆真的故居参观学习的学生们。

为了纪念郭隆真,弘扬革命先烈的精神,戴俊君创作了长篇革命先烈的郭隆真史诗《隆真颂》,今年清明节在《邯郸日报》整版刊发。《隆真颂》以充满乡土气息的叙事方式,回忆了郭隆真的革命生涯,记录了当地传承郭隆真精神所做的工作。

郭隆真,原名郭淑善,回族,1894年生于河北省大名县。1913年到天津直隶第一女子师范学校读书。五四运动爆发后,她和邓颖超、刘清扬等一起筹备成立了有600多人参加的“天津女界爱国同志会”。1919年9月16日,周恩来等领导的觉悟社在天津成立,郭隆真成为其中的重要骨干。

1920年,郭隆真和周恩来、张若名等190多人一起赴法勤工俭学。1923年,经周恩来、尹宽介绍,加入中国社会主义青年团,同年转入中国共产党。1924年秋,与李富春、蔡畅一起到苏联莫斯科东方大学学习。1925年回到北京,在共产党员和国民党左派领导的国民党特别市党部任妇女委员会委员,负责对外城内外各大学进行宣传并联系女学生的工作,主办进步刊物《妇女之友》。

1927年4月28日,李大钊惨遭杀害。身在北京的郭隆真处境危险,但她仍镇定自若地坚持斗争。为了掩护同志们转移,她不幸被捕。一年后,经党组织营救出狱。1929年春,郭隆真受党组织派遣,到东北从事工人运动,任哈尔滨中东路三十六棚总工厂党支部书记。当时的满洲省委书记刘少奇在

总结中东路工人斗争经验时,称郭隆真是“工作上最积极,在政治上又正确的大姐”。

1930年秋,郭隆真奉派到山东工作,任山东省党委委员、青岛市委常委、宣传部长等,主要任务是领导工人运动。1930年11月2日,郭隆真在青岛被反动当局作为“共产党重要分子”逮捕,敌人对她施以各种酷刑,威逼利诱,逼她说出党的组织和她的任务,要她写悔过书。但她始终坚贞不屈,严词拒绝。

1931年4月5日,郭隆真被绑赴济南纬八路刑场。敌人在行刑前还不死心地对她问:“现在你只要说出共产党的秘密,便可获得自由。”郭隆真坚定地回答:“宁可牺牲,决不屈节!”她高呼革命口号英勇就义,年仅37岁。

如今,在郭隆真的家乡大名县金滩镇金北村,好多人谈起她说服父亲让她

同哥哥一样进私塾读书,15岁办女子小学堂、在戏园子宣讲妇女解放不裹脚等事迹津津乐道。在郭隆真的侄孙郭韵聚家,郭隆真的照片被高高地悬挂在客厅电视墙上,“姑奶奶是我们家人的骄傲,我们要以她为榜样,爱党爱国,奋发有为。”郭韵聚说。

由杨静仁亲笔书写校名的隆真回民小学里一栋栋教学楼宽敞明亮,教学楼落成纪念碑开头写道:“我前身系革命先烈的郭隆真创办的元城县女子第一小学堂……”学校老师张付妮介绍,学校专门以郭隆真事迹为主编了一本校本课程《红色记忆》,利用主题班会等时间传承革命先烈的精神。每逢清明节等节日,他们还要组织学生们到村里的郭隆真纪念馆、故居等举行纪念活动。

“远到北京、甘肃的学者,上至70多岁的老人,不少外地群众到我们村参观学习郭隆真事迹。”金北村党支部书记罗忠民说,村里专门聘请了戴俊君作为讲解员,向来访各界人士传播郭隆真精神。

为了民族复兴·英雄烈士谱

诚信建设万里行



“小交警”暑期文明行

7月21日,民警指导“小交警”学习交通指挥手势。暑假期间,河北省武邑县公安交警大队组织小学生开展“小交警文明行 暑期安全记心间”主题实践活动。学生们通过学习交通手势操,识别交通标识和现场体验道路指挥等活动,提升暑期交通安全意识。 新华社记者 朱旭东 摄